

## Отзыв

зав. каф. стоматологии детского возраста ГБОУ ВПО БГМУ  
доктора медицинских наук, профессора Чуйкина Сергея Васильевича  
на автореферат диссертации Бириной Ольги Сергеевны  
«Мониторинг показателей стоматологического здоровья учащихся Лицея  
милиции в результате внедрения комплексной программы профилактики»,  
представленный на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 14.01.14 – стоматология

### **Актуальность исследования.**

В последние десятилетия в мировой практике профилактика, как самостоятельная дисциплина, получила исключительно бурное развитие. По данным Научного совета по стоматологии в нашей стране недостаточное внимание уделяется изучению эффективности тех или иных кариеспрофилактических программ. Усугубляется ситуация по внедрению профилактических программ, связанная с незаинтересованностью в этом органов практического здравоохранения на местах. К сожалению, современная стоматология не заинтересована в ликвидации заболеваний зубов.

Учитывая сложности разработки и внедрения профилактических программ на территории РФ, диссертантом Бириной Ольгой Сергеевной была поставлена актуальная цель: изучить уровень здоровья организованного детского населения Пермского края на фоне разработки и внедрения Программы профилактики.

### **Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций сформулированных в диссертации.**

Степень обоснованности результатов исследования определяется адекватным дизайном работы, который соответствует поставленным задачам и цели исследования, а также репрезентативным объёмом выборочной совокупности обследованных детей.

Положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации логично вытекают из цели и задач исследования. Выводы

структурированы, основаны на глубоком и всестороннем анализе материала, который нашёл отражение в 3-х главах собственных исследований.

Обоснованность проведенных исследований подтверждена 10 опубликованными работами, 3 из них – из перечня изданий, рекомендованных ВАК.

### **Достоверность и новизна исследования, полученных результатов, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации**

Автором впервые на территории Пермского края проведена комплексная оценка стоматологического здоровья детей, проживающих в условиях интерната при «Лицее милиции». На основе исследования представлены современные сведения о многофакторной оценке стоматологического статуса учащихся «Лицея милиции». Автором, помимо традиционной индексной оценки стоматологического статуса, проводилась оценка состояния неспецифической резистентности организма ребёнка в целом, оценивался микробиоценоз полости рта в динамике. Основываясь на многолетнем наблюдении и используя современные статистические методы исследования, автору удалось доказать целесообразность и эффективность внедрённой им профилактической программы.

Обработка полученных данных с использованием современных методов статистики позволяют утверждать, что результаты исследования достоверны. Научные положения, изложенные в диссертационной работе, рекомендации автора обоснованы достаточным объемом исследований, которые проведены с использованием современных методик.

**Практическая значимость полученных результатов** сомнений не вызывает.

Автор предлагает для практического здравоохранения разработанную и апробированную им Программу профилактики основных стоматологических заболеваний у детей, проживающих в условиях интерната. Для адекватной оценки «жизнеспособности» разрабатываемых профилактических программ, автором доказана необходимость длительной (не менее 5 лет) апробации

Программ на местах. В очередной раз показана и доказана высокая профилактическая значимость финансово не затратной составляющей Программ профилактики - санитарно-просветительской информации.

**Заключение.** На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что рецензируемый автореферат Бириной О.С. «Мониторинг показателей стоматологического здоровья учащихся Лицея милиции в результате внедрения комплексной программы профилактики» по актуальности, научной новизне, методическому обеспечению, а также практическому значению соответствует требованиям, установленным п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Декан стоматологического факультета,  
заведующий кафедрой  
стоматологии детского возраста  
ГБОУ ВПО «Башкирский государственный  
медицинский университет» Министерства  
здравоохранения РФ, заслуженный врач РФ,  
д.м.н., профессор



С.В. Чуйкин

11.06.2015

Подпись *С.В. Чуйкина*

Заведующий кафедрой стоматологии детского возраста ГБОУ ВПО БГМУ

